DESATERO MA1 2021 /2022

Kazdy student pfedmétu KMA /MA1 dostane jedno z nize uve-
denych tvzeni, které musi umét zformulovat, zdivodnit jeho plat-
nost a ilustrovat na pfikladech a/nebo obrazku. V zadani bude
pouze nazev daného tvrzeni, tj. text pifed dvojteckou, nikoli vlastni
tvrzeni psané kurzivou, které slouzi pouze jako pomicka pro do-
maci pifipravu.

1.
2.

Jednozna¢nost limity: KaZdd posloupnost (a,) md nejuyse jednu limitu.

Souvislost omezenosti, monotonie a konvergence: Omezend a mono-
tonni posloupnost (a,) je konvergentni.

. Véta o sevieni: Méjme ddny posloupnosti (ay), (bn) a (c,) takové Ze

dng e NVneN: n>ng = a,<b, <c¢,

¢ lim a, = lim ¢, = ¢ € R. Potom posloupnost (b,) konverguje a
n——+0o0o n—-+00o

plati, Ze lim b, = /.

n—-+oo
Srovnavaci kritérium konvergence fad s nezapornymi ¢leny: Méjme dany
dvé posloupnosti (a,) a (b,) takové, Ze

VneN: 0<a, <b,.

+00 +o0o
Jestlize fada Y b, konverguje, potom konverguje fada » a,. JestliZe

n=1 n=1
“+o0o “+o0o
Fada Y a, diverguje, potom diverguje také fada _ b,,.
n=1 n=1

Cauchyova véta: Jestlize je funkce f spojitd na intervalu {(a;b) a plati,
Ze f(a)- f(b) <0, potom existuje bod c € (a;b) takovy, Ze f(c) = 0.

Lagrangeova véta o stiedni hodnoté: JestliZe funkce [ je spojitd na
intervalu {a;b) a md deriwaci v kaZdém bodé intervalu (a;b), potom
ezistuje bod ¢ € (a;b) takovy, Ze

f(b) = f(a) = f'(c) (b—a).

Fermatova véta: JestliZe funkce f nabyvd v bodé a svého lokdlniho ma-
minima nebo mazima a existuje f'(a), potom f'(a) = 0.

Souvislost monotonie a derivace funkce: Jestlize f'(x) > 0 pro kazZdé
x € (a;b), potom je funkce f ostie rostoucti na (a;b).
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9. Integralni verze véty o stfedni hodnoté: JestliZe funkce f je spojitd na

10.

intervalu {(a;b), potom existuje bod ¢ € (a;b) takovy, Ze
b
[ Ha)do = fe) (- a)

Integralni kritérium konvergence tady: Méjme ddnu funkci f, kterd je
spojitd, nezdpornd a klesajici na intervalu (1,+00) a posloupnost (a,)

+o00
takovou, Ze a, = f(n) pro vSechnan € N. Potom fada Y, a, konverguje
n=1
+oo

pravé tehdy, kdyz konverguje integral [ f(z)dx.
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